

推进绿色制造,宁波企业10个月收到7.8亿“意外之财” 绿色税收让甬企爱上节能环保



本报讯(记者董娜 通讯员周开拓)10个月仅增值税一项就节省了600万元,宁波北新建材有限公司负责人介绍,领到减负“大红包”的秘诀是推行绿色制造,不断

提高对资源的综合利用率。如今,这笔巨额“意外之财”已经变成研发投入,用于开发新一代环保设备。因为力行环保而收到真金白银的甬企,远非北新建材一家。记者昨日从市国税局了解到,今年前10个月,我市企业已累计享受节能环保各类税收优惠7.8亿元。除了绿色制造可以享受税收优惠外,生产绿色产品同样可以获得税费减免。去年2月,全国开征电

池消费税,宁波东方日升新能源股份有限公司却没有受到影响。“我们公司开发销售的太阳能电池是政策鼓励发展的新能源之一,消费税全免。”该企业相关负责人表示,截至今年9月底,免缴的消费税已超过1.16亿元。“因为我们的产品符合绿色发展理念,开征电池消费税并没有给我们带来额外的负担,反而抬高了产业门槛,提升了我们的市场竞争力。”企业推行绿色制造不仅受到政

府的力挺,也受到了市场的青睐。北新建材今年开发新型循环利用设备,将粉煤灰、脱硫石膏等电厂废弃物综合加工成生态环保程度更高的“绿色石膏板”,产品一投入市场便受到消费者的追捧。市国税局有关负责人表示,下一阶段,市国税部门将继续发挥税收杠杆作用,持续落实绿色税政,助推绿色发展、引导绿色消费,为宁波积极探索绿色发展新模式、新路径和新机制作出贡献。



朱泽军

每到年底,“讨薪”(追索劳动报酬)问题总是格外引人关注。这些天,在笔者供职的基层法院立案接待大厅,“讨薪”案件比往常多了不少。其中一个现象值得关注:相当一部分欠薪行为并非新近发生,很多在半年以上,有的时间更长。劳动者对自己辛勤所得的血汗钱,为何不及时讨要,而非要等到岁末呢?这有许多主观原因。有的劳动者维权意识不强,被欠薪之初抱着“等等看”的态度;有的虽想维权,却担心得罪企业而丢了“饭碗”,放缓了“讨薪”步伐;有的则是因为不良业主对劳动者实施了“缓兵之计”……依法按时足额获取劳动报酬,是劳动者的正当权益。积极努力

候诊室来了“微笑天使”

随着甬城天气骤然转冷,患病儿童明显增多,宁波市妇儿医院的门诊量激增。在81890志愿服务中心的对接帮助下,妇儿医院与宁波市第二技师学院合作成立微笑天使志愿者服务队,志愿者在周末就诊高峰期与幼儿进行游戏互动。因为青年志愿者昨日在候诊区、注射区与小小朋友一起阅读绘本故事、玩益智游戏等。



(刘波 郑轶文 摄)

身患重病十七载仍助学不辍 市民纷纷自发为好人韩亚丽捐款



本报讯(记者张昊 余姚记者站谢敏军 通讯员仲坚)17年前,只是一名临时工的她,主动结对资助西部6名贫困生。2年前,她患上重病,却依然没有停下助学的脚步。余姚市低塘村韩亚丽的故事最近传遍余姚市民的“朋友圈”,让无数人动容,大家纷纷自发为好人捐款。

因为家境贫寒,今年41岁的韩亚丽当时只读完初中就辍学了。她努力学习驾驶技术,通过相关考试,成为一名临时工驾驶员。一次次的求职过程,使她深深感到教育

的重要。虽然每月收入只有千元左右,她还是毫不犹豫地决定要为边远地区的儿童摆脱贫困的命运尽一分力。1999年,她与贵州台江县、广西龙胜县有关部门取得联系,认助了6个孩子,资助他们读书。有的女孩5岁就失去父亲,有的孩子母亲双目失明,家境窘迫。当时还未结婚的她,一下子有了6个遥远的“儿女”。

年复一年的资助让本来收入不多的韩亚丽举步维艰。随着生活和工作的变故,她一度陷入经济困境。然而,日子再苦再难,韩亚丽始终没有放弃对孩子的承诺。有一次即将开学,韩亚丽手头实在拿不出钱,为了不耽误孩子们的学业,她最终东拼西借凑了4000多元寄给他们。而对于自己和女儿,却十分“刻薄”,生活费一压再压,买

一台电脑的计划被拖延了好多年。“我再难,也难过这些上不起学的孩子啊!”

2014年,她被确诊患上了十二指肠恶性肿瘤,癌细胞分裂速度快得罕见。她说,并发病最严重时,走了十多回“鬼门关”。那时感觉生命快要走到尽头,但她还是挺了过来,除了放心不下女儿,还有远方的6个孩子也一直让她牵挂。

让她欣慰的是,这6个孩子现在都已经走上工作岗位。最近她收到了孩子们写来的信,向她讲述工作的情况,其中一对兄妹完成学业后,哥哥成为一名驾校教练,妹妹从卫校毕业,成为柳州一家医院的护士。但是直到现在,没有一个受助的孩子知道她的病情。“当年我资助他们,只是希望他们能成为有一技之长的人,从来没有想过有朝

一日让他们报答我。”

“我从后悔资助6个‘儿女’,最亏欠的就是亲生女儿。”提到女儿,韩亚丽数度落泪。因为十多年资助6名贫困孩子,韩亚丽生活特别节俭,读高一的女儿也显得比同龄人懂事。

在朋友圈和微博里,网友们通过“感动到哭”“平凡的人做出了极不平凡的事”“祝你早日康复”等评论,表达对韩亚丽的敬意和祝福。余姚一名国税干部捐出1000元,为她的后续治疗奉献爱心。余姚日报社工会也发出倡议,号召职工帮助韩亚丽,用实际行动履行新闻工作者的社会责任,仅半天时间就筹集善款近9000元。目前,余姚日报社已经开通余姚日报微博爱专项基金和余姚日报微信公众平台两个通道,接受市民的捐款。

“六小龄童馆”在市图书馆揭牌



六小龄童(右)为六小龄童馆揭牌。(周建平 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员章笑笑 实习生张夏钰)昨日,著名艺术家六小龄童来到甬城,参加天一讲堂名家巡讲,同时出席宁波市图书馆中国传统文化馆暨六小龄童馆揭牌仪式。这也是2016宁波读书周的重要活动之一。

六小龄童本名章金莱,著名表演艺术家。出身绍剧“章氏猴戏”世家,从小随父学艺,有很深的艺术造诣,他于上世纪80年代在电视剧《西游记》中扮演孙悟空,该剧在美国、日本、德国、法国及东南亚各国播出后,受到广泛好评,六小龄童从此家喻户晓、蜚声中外。2014年元旦,他曾在市图书馆天一讲堂主讲《感悟西游文化》。

在昨天“六小龄童馆”揭牌仪式上,现场观众看到了六小龄童捐赠的《王阳明全集》《古文观止》《世界通史》等经典书籍,还有一些珍贵照片以及刚从吉隆坡带回来的翻译成马来语文的《西游记》。

“六小龄童馆”是宁波市图书馆继天一音乐馆、南塘人文地理馆之后打造的又一以弘扬传统文化为己任的主题馆,也是首次以嘉宾名字命名的主题图书馆。目前该馆设在市图书馆二楼地方文献阅览室内。

揭牌仪式后,六小龄童又在市图书馆天一讲堂为甬城市民主讲《苦练七十二变,笑对八十一难——漫谈西游智慧》,全场爆满。

近150吨走私“洋垃圾”被查获

本报讯(记者董娜 通讯员刘晖)“洋垃圾”混装在集装箱内企图进口被查获。记者前日从宁波海关获悉,该关近日在梅山口岸拦截了近150吨不符合环保标准的进口固体废物,货值逾6.8万美元。目前,这批货物已被责令退运。

宁波某公司从巴基斯坦进口了一批废塑料毛瓶片用于分拣熔炼粒子进行再加工,共7个集装箱,总重量约150吨。海关查验员打开一个集装箱门后,一股恶臭味扑鼻而来。当铲车把箱门口的货物移开后,箱内情况让人大吃一惊,大量污秽

的医疗废物、生活垃圾、土壤触目可及,臭臭难闻。查验关员立即对其余6个集装箱展开彻底查验,结果所有集装箱不同程度地夹带有“洋垃圾”。经检验检疫部门鉴定,这批货物的禁止夹带量远远超过了《进口可用作原料的固体废物环境保护控

制标准》规定的0.01%限量标准。

未经分拣的“洋垃圾”是国家禁止进口的固体废物。未经清洗处理或夹带生活垃圾、土壤、医疗废物等的废塑料入境后,将对我国环境造成严重污染。部分“洋垃圾”甚至会重新包装流入市场,影响市场秩序和人民健康。虽然国家明令规定严禁走私“洋垃圾”,但仍有不法分子将国外未经环保处理的垃圾以瞒报、夹带等方式偷运进国内,再加工成茶杯、塑料饭盒等销售。



雨中跑马

昨天上午,由奥运冠军石智勇领跑的2016“最忆鄞江”半程马拉松在雨中鸣枪开跑,赛事共安排21公里半马及12公里欢乐跑,900余人参加比赛。(徐能 吴佳怡 摄)

418种产品出口退税率提至17% 全市出口企业将享1亿元政策红包

本报讯(记者董娜 通讯员吴碧娟 尤波)“前10个月,投影荧幕、钢化玻璃等出口产品的月均退税额超过8万元,本月的出口退税额预计能达到10万元。”宁波市集成进出口有限公司会计近日告诉记者,增加的近2万元,得益于月初施行的出口退税率上调政策。据市国税部门统计,新政推行近1个月,我市超过3800家出口企业直接受惠。根据财政部、国家税务总局联合发布的公告,今年11月起,照相机、摄影机、内燃发动机、汽油、航空煤油、柴油等418种产品的增值税出口退税率上调至17%。“部分产品出口退税率上调后,使

得这些商品与国外产品一样达到了足额退税,有利于保护我国产品在国际舞台上公平竞争,提高出口竞争力。”市国税局相关负责人表示。

在当前外贸面临困难的背景下,新政对我市出口企业注入一剂“强心针”。出口退税率上调,直接增加了出口企业的出口退税额。据市国税部门预计,今后每年全市出口退税额将增加1亿元。“企业的议价能力更强了,在争取外销订单时具备更突出的优势。”不少企业负责人认为。

据了解,这次税收新政,影像设备和泵类产品将成为受益最大的行业。

2016“文明我践行” 征文比赛颁奖

本报讯(记者张昊)由市文明办、市教育局、民盟宁波市委主办的2016“文明我践行”征文比赛颁奖典礼昨天在宁波教育学院举行。

本届征文比赛以“文明我践行”为主题,从“向不文明现象宣战”“争做文明小市民”“文明校园创建我献策、我践行”等方面着手,记录文明进步点滴,进一步推进我市中小学生德育建设,不断提升未成年人的文明素养。活动自今年4

月启动以来,共收到稿件4.5万件。经组委会评选,小学低段组、小学中段组、中学组分别评出一等奖3名,二等奖6名,三等奖10名,优秀指导老师30名和优秀学校组织奖30个。

据悉,该项年度征文活动已经走过五个年头,吸引全市学生投送作品17.3万件。每年的征文作品都折射出我市青少年良好的精神风貌,记载着我市青少年在精神文明建设中取得的丰硕成果。